
ESCAPE GAME : Chômage structurel 
vs chômage conjoncturel 

Scénario 

Indice 1 : 

Enigme 1 :

Réponse 1 : .........................................

Consignes 

01/02

Vous vous réveillez dans une salle de classe, les
fenêtres sont condamnées et la porte est
verrouillée. Sur un tableau, on vous laisse un
message : “Pour sortir, vous devez résoudre
l’énigme suivante : comment distinguer le
chômage conjoncturel et structurel ? Attention,
vous n’avez que 15 MINUTES ! Pour vous aider
vous avez le droit d’utiliser votre cahier de SES

Comment peut-on définir le chômage
qui s’explique du fait des fluctuations

économiques ? 

Les variations de la demande globale peuvent ralentir ou
accélérer la production, et la création/ destruction

d’emploi. 

Robin Couillet
S.E.S

Cher élèves ! Nous allons maintenant
faire un esscape game pour tester vos
connaissances sur les différentes
approches des causes du chômage.
Pour cela vous devez, une fois que vous
aurez résolu ces trois énigmes , trouver
la clé qui vous permettre de sortir de la
salle de classe. Attention, vous ne
pouvez passer à l’énigme 2 que si
l’énigme 1 a été validée par le
professeur, et ainsi de suite. Bon
courage ! N’hésitez pas me solliciter si
vous rencontrer des difficultés. 



Enigme 3:

Enigme 2 : 

Réponse 2 : .........................................

Indice 2 : 

Indice 3 : 

Les sciences économiques
distinguent  les causes des
déséquilibres économiques à court
terme et à long terme 

Code de la porte : ............................... 

02/02

Expliquer la différence entre
les causes du chômage
structurel et du chômage
conjoncturel

La donnée statistique de l’INSEE
entourée correspond à la
mesure de quelle variable
économique ?  Faire une lecture
de donnée. 

Robin Couillet 
S.E.S

Bravo ! Vous avez réussi à résoudre les trois énigmes. Vous allez alors pouvoir quitter
la salle de classe. Pour cela, il vous suffit de taper un code à deux chiffres et deux
lettres. Les deux chiffres sont mis en évidence dans l’énigme 2, tandis que les deux
lettres sont mises en avant dans l’énigme 1 et 3. Si vous êtes sur du code, je vous
laisse le taper puis appeler le professeur, il viendra valider celui-ci. 

Réponse 3 : .........................................



ESCAPE GAME : Chômage structurel 
vs chômage conjoncturel 

Scénario 

Indice 1 : 

Enigme 1 :

Réponse 1 : On peut le définir comme le chômage conjoncturel. Ainsi, le chômage conjoncturel
est lié à la conjoncture économique, résultant d’un ralentissement temporaire de l’activité
économique. 

Consignes 

01/02

Vous vous réveillez dans une salle de classe, les
fenêtres sont condamnées et la porte est
verrouillée. Sur un tableau, on vous laisse un
message : “Pour sortir, vous devez résoudre
l’énigme suivante  : comment distinguer le
chômage conjoncturel et structurel ? Attention,
vous n’avez que 15 MINUTES ! Pour vous aider vous
avez le droit d’utiliser votre cahier de SES

Comment peut-on  définir le chômage
qui s’explique du fait des fluctuations

économiques  ?  

Les variations de la demande globale peuvent ralentir ou
accélérer la production, et la création/ destruction

d’emploi. 

Robin Couillet
I.A.N 

Cher élèves ! Nous allons maintenant
faire un esscape game pour tester vos
connaissances sur les différentes
approches des causes du chômage.
Pour cela vous devez, une fois que vous
aurez résolu ces trois énigmes , trouver
la clé qui vous permettre de sortir de la
salle de classe. Attention, vous ne
pouvez passer à l’énigme 2 que si
l’énigme 1 a été validée par le
professeur, et ainsi de suite. Bon
courage ! N’hésitez pas me solliciter si
vous rencontrer des difficultés. 



3iem énigme :

Enigme 2 : 

Réponse 2 : Le taux de chômage est de 7.4% en France
métropolitaine selon l’INSEE, en 2024. 

Indice 2 : 

Indice 3 : 

Les sciences économiques
distinguent les causes des
déséquilibres économiques à court
terme et à long terme 

Code de la porte : C-7-4-S

02/02

Expliquer la différence entre les
causes du chômage structurel et
du chômage conjoncturel

La donnée statistique de l’INSEE
entourée correspond à la
mesure de quelle variable
économique ? Faire une lecture
de donnée. 

Robin Couillet
I.A.N 

Bravo ! Vous avez réussi à résoudre les trois énigmes. Vous allez alors pouvoir quitter la salle de
classe. Pour cela, il vous suffit de taper un code à deux chiffres et deux lettres. Les deux chiffres
sont mis en évidence dans l’énigme 2, tandis que les deux lettres sont mises en avant dans
l’énigme 1 et 3. Si vous êtes sur du code, je vous laisse le taper puis appeler le professeur, il
viendra valider celui-ci. 

Réponse 3 : Chômage conjoncturel est lié aux fluctuations de la croissance économique (court terme) tandis que est
lié aux structures de l’économie qui rendent difficiles les ajustements entre l’offre et la demande de travail. Ainsi, le
chômage structurel est dû à un déséquilibre profond et durable du marché du travail, provenant de changements
structurels dans la démographie, la production ou les structures du marché du travail. 


